

# КОММУНИЗМ

С И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 123 (10911)

Среда, 2 августа 1989 года

Цена 3 коп.

## О действительную критику

Как правило, достижение положительного результата окрыляет. Это хорошо. Но случается, человек так вознесется, что теряет способность трезво, реалистично оценивать достигнутое. В. И. Ленин не однажды предостерегал нас от самодовольного оптимизма. Он говорил, что «мы не дадим себя во власть ни иллюзиям, ни унынию» и особо подчеркивал: «не бояться признавать своих ошибок, не бояться многократного, повторного труда исправления их — и мы будем на самой вершине».

Эти слова Ильича полны для нас глубочайшего смысла. Именно под знаком его заветов сегодня осуществляется обновление всех сфер нашей жизни. Нам, говоря словами Ленина, предстоит грандиозная работа и потребуются приложения труда куда больше, чем требовалось до сих пор. И масштабы перестройки, и стоящие перед нами новые задачи, и трудности, возникающие на пути их решения, — все это повелевает критически анализировать сделанное, ясно видеть как успехи, так и теневые стороны и быстро устранять все недостатки в повседневной деятельности. Именно этими высокими требованиями проникнуты решения XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции, сессии Верховного Совета СССР.

Каждый шаг на пути прогресса дается нелегко, за каждым из них — большой коллективный труд. В процессе работы не обходится без недостатков и упущений, которые подвергается справедливой критике. Вместе с тем она не может ослабить нашего пути — все то, что мешает нам нормально жить и работать, что тормозит движение вперед несомненно будет устранено.

Критика и самокритика для нас не самоцель, а надежнейшее средство исправления всяческих ошибок и огрехов. И вполне понятно, что партия обращает сугубое внимание на содержательность критики, на то, чтобы при всех случаях она была принципиальной, деловой, конструктивной и непременно достигала желаемой цели.

Всегда ли она у нас такая? Нет, далеко не всегда. Бывает, свободное и деловое обсуждение вопроса подменяется демагогическим критиканством или критикой втихомолку, бывает — критикующий других упорно не желает видеть «бремя у себя в глазу». Важно воспитывать в наших людях строгое, выскательное отношение к самому себе, своей работе и к состоянию дел в своем коллективе. Важно воспитывать нетерпимость к любому злу и, главное, — личную готовность и решимость подставить свое плечо, поправить дело. Короче говоря, указать на тот или иной недостаток — мало. Надо под-

сказать, как сделать лучше, и самому показать пример делового исправления ошибок и недочетов. Очень метко по этому поводу заметил еще Белинский: «Кто резко высказывает свое мнение о чужих действиях, тот обязывает этим и самого себя действовать лучше других».

Наглядным примером конструктивной и деловой критики стала работа I Съезда народных депутатов и первой сессии Верховного Совета СССР. Участники обсуждений жизненно важных вопросов не только вскрывали упущения в социально-экономическом развитии, критиковали конкретных носителей недостатков, но и предлагали практические меры, направленные на повышение эффективности работы и создание необходимого задела на будущее.

Не эпизодически, не моды ради прибегать к критике и самокритике, а пользоваться этим испытанным оружием постоянно — и мы будем на высоте задач, диктуемых перестройкой. Правильно поступают те партийные комитеты, бюро, которые практикуют отчеты хозяйственников, руководителей общественных организаций перед трудящимися и сами советуются с массами. Именно так стремятся строить свою работу партийные комитеты Саратовского, производственных объединений «Химволокно» и «Минудобрения». Обсуждение отчетов способствует критическому осмыслению накопленного опыта. Основное внимание обращается на недостатки и нерешенные вопросы.

Поднимаем авторитет и действенность критики — значит и первую очередь усилить контроль над осуществлением критических замечаний, деловых предложений. Важно создать в коллективе обстановку взаимной требовательности за порученное дело, обстановку творческой активности всех и каждого.

К сожалению, этого не скажешь о микроклимате на Балаковском участке «Лифтремонт», которым руководит старший прораб коммунист В. Бабушкин. Хозяйственный руководитель болезненно воспринимает критику, не выносит ни малейшего «инакомыслия». Неудивительно поэтому, что из коллектива уходят хорошие работники, производство страдает от текучести кадров. В партийном бюро горкомхоза хорошо осведомлены о неблагоприятной обстановке на участке, но мер никаких не принимается.

Мы должны и впредь утверждать ленинский стиль в работе, основанный на взаимном доверии и взаимной требовательности. Стиль этот создает у работников уверенность в своих силах, открывает простор для инициативы, для творческого самостоятельного действия в интересах государства.

### Диспетчерская «ОК»

## НАШ ЕЖЕДНЕВНЫЙ СТОЛ

По общему мнению горожан и гостей города торговля в Балакове выглядит лучше, чем у наших соседей. И все же нет-нет, да сорвется завоз в магазин молочных продуктов, обнаружится на полке черствый хлеб, надолго исчезнет отдельная продукция овощной плантации.

Летняя торговля набирает силу с расширением ассортимента овощей и фруктов. Помимо традиционной капусты (она, к чести работников торговли, имела в магазинах и зимой) в овощных магазинах и палатках должно быть все. Но все ли бывает!

Этим будет заниматься отрывающаяся на страницах газеты диспетчерская. Читатели могут позвонить нашему «диспетчеру» и сообщить, как налажена сегодня торговля молоком и хлебом, овощами и фруктами в магазине рядом с их домом. Сообщения будут опубликованы в газете. Можете звонить по телефонам: 4-64-73, 4-63-04.

В сегодняшнем номере мы публикуем несколько таких сообщений.

**Магазин «Россиянка» УРСА АЭС.** В минувший понедельник была в продаже вся молочная продукция, кроме творога. Он не был завезен и в воскресенье, несмотря на то, что магазин заказал 60 килограммов продукта.

**«Овощи — фрукты» горторма на ул. Чалаева.** Здесь, как правило, богат ассортимент овощной продукции. Однако в понедельник и здесь оказался пробел: в продаже не было картофеля. **Магазин № 28 УРСА АЭС.**

В воскресенье утром завезли молоко, сметану, кефир, хлеб. К вечеру молоко и кефир остались. Хлеб был свежий.

**Булочная № 66 горторма.** В воскресенье хлеб завезли утром, но белого мало. К вечеру остался только серый, стазший жестким.

**Магазин № 27 УРСА АЭС.** Утром в воскресенье завезли всю молочную продукцию и ее хватило на весь день.

**Овощная палатка у магази-**

на «Россиянка». Несмотря на изобилие овощной продукции, качество не оставляло желать лучшего. Болгарский перец не был затарен по категориям, и в ящиках находились экземпляры, непригодные для употребления.

Диспетчерская редакция ждет сообщений покупателей о том, как регулярно упоминаемая выше продукция появляется в магазинах.

## Твоя гордость, Балаково!



Не одно поколение балаковцев выросло, воспитываясь на примере этого человека. А пример он подал всей своей жизнью, как прошлой, так и настоящей. Сколько провел интересных встреч со школьниками Герой Советского Союза Валентин Кириллович Ерошкин! А военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок», которые проходят ежегодно? Все под его руководством. Откуда столько энергии, силы, терпения? Для этого, наверное, надо оглянуться назад, в прошлое Героя.

Когда началась война, ему было всего 16. Сколько раз он ходил в военкомат, теперь, видимо, и сам Валентин Кириллович не помнит. Но не один. И добился — таки: взяли на фронт добровольцем. Попал в 35-ю гвардейскую стрелковую Лозовскую Краснознаменную орденов Суворова и Богдана Хмельницкого дивизию, служил сапером. Трижды ранен, дважды контужен. Воевал под Смоленском, участвовал в Сталинградской битве, освобождал Украину, Польшу. Именно в Польше он и совершил свой главный подвиг, за который получил звание Героя.

45 лет назад, первого августа утром началась переправа через реку Вислу. Накануне сержант Ерошкин ходил в разведку, искал удобное место для переправы. И он же первым перелез на лодке пятерых автоматчиков. Под огнем врага. Во время четвертой «ходки» бомба попала в его лодку, он оказался в воде, но добрался до берега и на другой лодке продолжал переправлять людей. За проявленное мужество получил Звезду Героя.

Сейчас Валентин Кириллович официально на пенсии, но на пенсионера он не похож. Ветеран не просто трудится, он работает, как и некоторые молодые не могут. Горком ДОСААФ, возглавляемый им, — лучший в области. Активно действует и совет ветеранов, которым он руководит. Ну и конечно Валентин Кириллович много времени отдает работе с молодежью, со школьниками.

Его опыт, знания — ценное руководство для подрастающего поколения.

На снимке: Герой Советского Союза В. К. Ерошкин.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.





О ТОМ, как работает комбайнером Александр Анатольевич Борисов, работник управления дорожно-строительных работ Саратовгэсстрой, говорит тот факт, что колхоз «Коммунар» третий год подряд перед началом уборочной страды присылает в УДСР официальный запрос, в котором настоятельно просит откомандировать для работы на комбайне «Нива» монтажника трубопроводов А. А. Борисова.

То есть его знают и верят, что работать он будет так, как надо. А что может быть для рабочего человека большей наградой, как не подтверждение того, что его работа, отнимающая столько сил, оценена по достоинству! Рабочий оправдывает доверие сельчан. Фото Б. ВОРОЖКИНА.

Социолог на производстве

# ЧТО ВПЕРЕДИ?

Этот вопрос волнует работников цеха № 14 ПО «Балаковорезинотехника»

На нормальный процесс трудовой деятельности отрицательно влияет повышенная текучесть кадров, которая в свою очередь зависит от многих объективных и субъективных факторов. Тенденция к ее росту в объединении «Балаковорезинотехника» заметно ощутилась в период с 1986 по 1988 годы. С целью изучения причин текучести кадров было проведено социологическое исследование в цехе № 14 завода РТИ-2, где положение оказалось особенно тревожным: рост с 8,4 до 15,2 процента. Вдвое здесь увеличилось количество прогулов, в 12 раз — число случаев мелкого хулиганства, в 3 раза — попадания в медвытрезвитель. При этом возросли потери рабочего времени в связи с заболеваемостью, наметилось увеличение производственного травматизма, ухудшился психологический климат в коллективе.

Исследование велось по трем направлениям: опрос рабочих по анкете, беседы с ИТР и руководителями цеха, анализ документов (протоколы рабочих и партийных собраний, заседаний цехкома). Результаты показали, что на текучесть кадров и дестабилизацию коллектива повлияли несколько факторов производства и быта, на которых следует остановиться подробнее.

Как выяснилось, частые простои оборудования и большие потери рабочего времени бывают не только по вине смежников, но и вследствие внутренних причин. Например, трессовщики нередко простаивают из-за небеспечности их резиновой смеси по вине транспортных рабочих своей же бригады, отсутствия тележек или их неуклюжести. В результате снижается ритмичность производства, расхолаживается дисциплина.

Свыше 51 процента опрошенных рабочих неудовлетворены тяжелым физическим трудом. И хотя в цехе степень механизации и автоматизации производственных процессов выше, чем по объединению, средств малой механизации крайне не хватает. На участке обрезки вызывает нареkania нерегулярная заточка инструмента.

То есть отрицательное воздействие оказывает несовершенство в организации труда.

Второй фактор — условия труда. Прежде всего здесь плохая обеспеченность питьевой водой — об этом заявили 100 процентов опрошенных. Из двух сагураторных установок одна вообще не работает, а другая — с перебоями. В питьевых фонтанчиках вода непригодная к употреблению: ржавая, с различными примесями. А на участке обработки и их нет и женщины вынуждены ходить за водой в туалет.

Вызывает неудовлетворенность температурный режим. Осенью и зимой в цехе, особенно на участке обработки, холодно. Женщины часто болеют. Но по существующим инструкциям им не положены фуфайки и валенки, хотя обогрев фактически не работает. Кстати, 100 процентов опрошенных высказали критические замечания по поводу спецодежды: как в смысле удобства, так и эстетики. Причем в гардеробе рабочая одежда хранится вместе с чистой, что не соответствует санитарным нормам.

39 процентов рабочих не устраивает заработная плата. Это в основном молодежь, но есть среди них и ветераны. Большинство же утверждает, что положение резко изменилось, заработки выросли. Связывают они это с приходом новых руководителей; усилия которых за последние 10 месяцев

дали определенные положительные сдвиги по оздоровлению обстановки в коллективе цеха. Но, по словам рабочих, не все пока гладко с нормированием труда.

К исследуемой проблеме имеют прямое отношение и социально-бытовые условия. Здесь и отсутствие рабочих кабинетов у ИТР, и красного уголка, комнат отдыха, психологической разгрузки, оставляет желать лучшего организация питания. Руководству объединения № 6 треста общественного питания надо немало поработать над улучшением ассортимента блюд, исходя из наличия сырья. На уровне обслуживания рабочих и инженеров сказывается затяжка с ремонтом столовых. Общепиту необходимо помогать согласно договорным условиям.

Очень остра жилищная проблема. Из 98 работников цеха, нуждающихся в получении жилья, только двое в течение прошлого года вселились в новые квартиры.

Обеспечение путевками на лечение также неудовлетворительное, о чем сказали 66 процентов рабочих.

Авторитет руководителя, устойчивое ро ветеранов производства, забота о нуждах работников, внимание и уважение друг к другу — вот слагаемые микроклимата в коллективе. Но в цехе № 14 этого как раз и не хватает. Конфликты возникают часто и по разным причинам. По мнению рабочих, неправильно распределяются задания между прессовщиками с высоким и низким разрядами, между мужчинами и женщинами. Распределение дефицитных товаров, путевок, премий и других благ происходит келейно. Отсутствие широкой гласности в этом деле порождает слухи, сплетни, раздражает и разобщает людей.

Анализ документов цехкома истинно подтверждает высказывания рабочих. Обоснованы жалобы на то, что одни и те же люди получают премии, подарки к праздникам, путевки, некоторые фамилии фигурируют в протоколах по несколько раз (в том числе члены цехкома). Отсюда и крайне низкая оценка рабочими деятельности общественных организаций.

Наконец, кадровый вопрос. За последние годы в цехе № 14 сменилось 4 первых руководителя. Естественно, это не прошло бесследно для коллектива, о чем указали в анкетах 82 процента рабочих. Частая смена руководства без согласования с коллективом, отсутствие какой-либо информации о резерве на выдвижение работника цеха на руководящую должность снизили дисциплину, усугубили отношения между рабочими и их руководителями.

Какой же итог проведенного исследования? Вся полученная информация проанализирована администрацией, парткомом, профкомом объединения. Выработаны мероприятия, направленные на устранение выявленных недостатков или их частичное сокращение, определены сроки исполнения и конкретные люди, отвечающие за это. Намеченная программа закреплена приказом генерального директора объединения.

Казалось бы, сделано нужное дело, принято решение. Но, к сожалению, люди о намеченных мерах пока ничего не знают: никто не позаботился о том, чтобы проинформировать коллектив — хотя бы приказ вывесить в цехе. А ведь четкая перспектива уже сама по себе является организующим фактором.

В. ПОЛЯКОВА,  
социолог ПО «Балаковорезинотехника»  
к 50-летию СССР.

Партийная жизнь: коммунист и перестройка

## Найти дело каждому

Коммунист и перестройка — такова тема состоявшегося недавно собрания коммунистов территориальной партийной организации жилищного участка № 1 ЖКО ПО «Минудобрения».

О своем месте в перестройке, о задачах, роли коммунистов парторганизации в деле воспитания молодежи, предупреждении правонарушений, об активизации деятельности общественности в оказании помощи больным и одиноким горячо говорили собравшиеся.

— Мы, коммунисты — ветераны труда, всецело поддерживаем курс, взятый нашей партией, обоснованно считая, что каждый из нас может и должен внести свой вклад в перестройку, — сказал в своем докладе секретарь партбюро Л. Н. Павлов.

— Дела, которые решаются в парторганизации, не столь масштабны, круг волнующих нас проблем касается в основном быта, вопросов нашей повседневной жизни. Но они не менее важны, и их решение требует от каждого из нас гражданской активности, инициативы, доброты и участия.

Каждый коммунист парторганизации имеет общественное поручение, созданы у нас различные комиссии, но, должен сказать, что действуют они не всегда активно. А нашей помощи ждут, на нас надеются, поэтому нельзя опаздывать с ней...

Хороший тон составшемуся на собрании разговору задал П. С. Маслов. Размышляя о сегодняшнем дне, о тех трудностях, которые сегодня переживает страна, он говорил о том, что только добросовестный труд поможет нам устранить проблемы.

— Мы сейчас переживаем трудный период, но это временное явление, — сказал он. — И с трудностями мы быстрее поконим, если поймем, что благо само по себе не придет, его надо заработать. А это будет зависеть от того, как мы будем трудиться. Вот у меня пятеро детей. Все живут хорошо, в достатке, зарабатывают деньги честным трудом. Я рад за них. Мы можем помочь стране, городу в решении Продовольственной программы: например, обзавестись земельным участком. Их сегодня всем дают беспрепятственно — бери и трудись!

Свой долг коммуниста я вижу и в том, чтобы воспитывать у молодежи чувство уважения к труду, воспитывать словом и личным примером.

Разговор продолжался. О многих волнующих их проблемах говорили ветераны.

Каждое выступление заканчивалось вопросом к себе: а что могу сделать в решении тех или иных проблем? Будет ли мой вклад весомым?

На собрании присутствовал первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. Он тоже взял слово:

— Я с большим вниманием слушал каждое выступление, — сказал он. — Вы правильно ставите вопросы. Сама жизнь их диктует. Главными вопросами сегодняшнего дня являются: решение Продовольственной программы — это задача номер один, широкий выпуск товаров народного потребления, строительство жилья, экология. Эти программы одобрены на заседании бюро горкома КПСС. И к их реализации мы готовы.

Уже сегодня можем с уверенностью сказать, что в течение трех лет мы должны решить Продовольственную программу, предпосылки для этого у нас есть.

Строится собственный цех мороженого, фабрика по выпуску кондитерских изделий, создана агрофирма. Это улучшит снабжение горожан овощами.

Мы поставили задачу обеспечить нуждающихся в квартире на три года раньше, чем в стране. Думаем, что и эту задачу мы выполним.

Горожан волнуют вопросы экологии. Исполком горсовета готовится провести сессию по экологии. Будет составлена программа, которая затем будет обнародована.

У нас еще много нерешенных проблем. Их надо решать. И вы, товарищи ветераны, можете оказать нам неоценимую помощь. Хотелось бы, чтобы по месту жительства вы активнее вели работу с молодежью. С ней нужно чаще общаться, находить контакты. Думаю, что ваш жизненный опыт, ваша мудрость помогут им найти себя.

Г. БУРТОВАЯ.



### Резонанс

«Мы здесь временно»

«ОК» № 10  
от 17.01. 89 гг.

### «Конduit»

«ОК» № 63  
от 19.04.89 гг.

Дважды за этот год городская газета обращалась к теме рабочих общежитий. В первый раз рассказывалось об общежитии № 13, во второй — об общежитии № 3, оба принадлежат управлению «Саратовгэсстрой». В газетных публикациях говорилось о плохом состоянии помещений (общежитие № 13), о сложных отношениях, сложившихся у администрации общежития № 3 с проживающими там девушками и

женщинами. Редакция получила ответ от начальника ЖКК Саратовгэсстрой Г. Е. Горохова: «Общежитие № 13, о котором идет речь в заметке «Мы здесь временно», согласно графику в июне будет поставлено на капитальный ремонт. Кроме этого, в 1987 году был произведен косметический ремонт в общежитии секций, кухонь, мест общего пользования. А также в 1987—1988 гг. по желанию жильцов, ра-

бочих управлений «Химстрой» и «Промстрой» собственными силами были отремонтированы 60 комнат. Для их ремонта были выделены все необходимые материалы: обои, краска, побелка. Работники АЭС, проживающие во втором блоке общежития, действительно, никогда не занимались наведением порядка в своих комнатах, инициативы по их ремонту своими силами не проявля-

Общежитие № 3, о котором шла речь в статье «Конduit» в апреле 1989 года, находилось в стадии расформирования. С целью улучшения жилищных условий женщин и девушек, проживающих в нем, переселили в общежитие № 18, в котором созданы все необходимые условия для проживания. Обе статьи обсуждены на собрании работников общежитий: заведующих, воспитателей, кастелянш в присутствии администра-

ции ЖКК, шефов, актива общежитий. От редакции: Мы проверили на днях, как обстоят дела в обоих общежитиях. В третьем, действительно, все жильцы выселены в более благоустроенное общежитие. В тринадцатом же обстановка прежняя, ремонт, обещанный в июне, еще и не начат.







МЕДИЦИНСКУЮ сестру не зря называют сестрой милосердия — добрая улыбка, ласковые, умелые руки снимают боль. «Спасибо, сестричка», — благодарит медсестру больной, вкладывая в это слово и уважение, и даже преклонение перед ней.

Много добрых слов услышала от своих пациентов за 10 лет работы в поликлинике № 2 и медсестра Лидия Петровна Тюрюканова. Душевная теплота, доброе сердце, мастерство — эти ее качества заставляют пациентов дневного стационара поликлиники, где она сейчас трудится, относиться к ней с искренним уважением и симпатией.

Лидия Петровна — медсестра широкого профиля, в совершенстве овладела всеми процедурными манипуляциями, массажем и другими видами процедур. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## В а ш е

Советы специалиста

З Д О Р О В Ь Е

## Массаж продлевает молодость

Есть средство, которое уже многие века приносит людям пользу, укрепляет здоровье, поднимает тонус, делает мышцы сильными и упругими. Одним оно продлевает молодость, другим возвращает здоровье и хорошее самочувствие. Средство это — массаж.

Широкое распространение различных методов массажа, самомассажа, точечного массажа, а также увеличение количества людей, следящих за своим здоровьем и ведущих здоровый образ жизни, вызывает необходимость разговора о механизме действия массажа.

В основе его лежит сложный процесс, обусловленный нервно-рефлекторным и механическим воздействием.

Поток импульсов, возникающих при раздражении, достигает коры головного мозга, где все сигналы синтезируются (перерабатываются), вызывая общую сложную ответную реакцию организма, которая проявляется в виде различных функциональных сдвигов в органах и системах.

Все это необходимо знать, потому что иногда пациенты просят применять сильные ударные приемы, но они выполняются только по клиническим лечебным показаниям. Кроме того, одни и те же приемы массажа могут, в зависимости от характера их применения, воздействовать в направлении прямо противоположном.

В связи с этим вспоминается случай из

практики. Как-то один из пациентов, принявший ранее курс массажа, поведал о том, что после десяти сеансов почувствовал недомогание. На другой день обратился к врачу с жалобами на головную боль, шум в ушах, сердцебиение, синюшность кожных покровов, расстройство сна, аппетита. Лечащий врач определил, что при выполнении процедуры была нарушена техника и методика массажа.

Чтобы не допустить таких проявлений, следует до сеанса массажа проконсультироваться у врача или у массажиста.

И еще. Некоторые больные считают чуть ли не своей обязанностью развлекать массажиста, забывая, что любой разговор в той или иной степени может вызвать излишнее раздражающее влияние на нервную систему, что будет мешать осуществлению основной цели массажа — успокоению больного. Только несведущему человеку движения массажиста могут показаться случайными и хаотичными. На самом деле они рациональны и строго продуманы. Тут уместно яркое высказывание Доллингера: «Массажные приемы, как отдельные тоны музыки, никогда подолгу не звучат в одиночку, а переходят в другой, сливаясь в аккорды».

Остается пожелать, чтобы массаж стал вашим спутником на долгие годы и всегда стоял на страже здоровья.

Е. ШАПИРО,  
массажист поликлиники № 2.

Вы спрашивали

## СПИД не пройдет?

«В последнее время в газетных публикациях стали рассказывать о заболеваниях детей СПИДом. Как мы поняли, повинны в этом медицинские работники, недобросовестно относящиеся к своим обязанностям».

О заболевании СПИДом в нашем городе пока не слышно. Но нас беспокоит вопрос: как делаются профилактические прививки ребятам в детских садах и школах? Ведь использовать один шприц, меняя иглы, теперь ни в коем случае нельзя, хотя раньше это допускалось.

Раньше, отправляя ребят в детские учреждения, мы были спокойны за них, а теперь на душе постоянная тревога.

Г. КРОХИНА, Л. ОСИПОВА, Г. ГРЯЗНОВА и другие.

Это письмо редакция попросила прокомментировать зам. главного врача города и района по детству Л. А. Рукавову.

— Да, проблема СПИДа остра и тревожна. Вопросы профилактики этого грозного заболевания находятся под постоянным контролем: в городе создан штаб по профилактике СПИДа, принят ряд мер по предупреждению болезни и своевременности ее диагностики, открыта диагностическая лаборатория. Проводится обследование доноров, сдающих кровь, определенной части населения из группы риска и больных.

Всего за 6 месяцев текущего года обследовано

13781 человек. Заболеваний СПИДом в Балакове и в целом по Саратовской области не зарегистрировано.

Стерилизационная обработка медицинского инструмента проводится под жестким контролем со стороны городской СЭС и ответственных работников здравоохранения. Шприцы и иглы для инъекций обрабатываются и стерилизуются централизованно в детских поликлиниках — специально подготовленным персоналом для детских дошкольных учреждений и школ. За иск-

лючением тех дошкольных учреждений и школ, где имеется соответствующее оборудование.

Профилактические прививки детям проводятся в условиях поликлиники, детских дошкольных учреждений, школ. Предварительно ребенка осматривает врач, оценивает состояние его здоровья. Если здоров, ему делается прививка. Прививочная вакцина вводится шприцом только одному ребенку. Шприц после обработки используется один раз.

Что же касается обеспеченности лечебно-профилактических учреждений шприцами и иглами, то их мы получаем в ограниченном количестве. Шприцы разового пользования, поступающие в малых количествах, используются там, где стерилизация многодозовых шприцов затруднительна, в пионерских лагерях.

Медицинские работники города четко представляют опасность СПИДа и принимают необходимые меры по его профилактике.

Из поэтической тетради

Аркадий КОЗЛОВ

## В НОЧНОМ

Сидели у костра под храпы конские. Я не припомню, с кем тогда пришла на берег к нам девчонка незнакомая и разговор о звездах повела.

С фантастичкой ее рассказы звездные. Все знала, будто там сама была. Мы слушали ее вполне серьезные — одна луна с улыбкою плыла.

Над нами великаны сосны высидись, Ночь убывала, как в костре смолье. И мне тогда созвездиями виделись горошинки на платье у нее.

От грусти нет надежней средства, Чем этот дряхленький сарай. Смолою пахнет он и детством, Как весь сосновый отчий край.

Пишу стихи — хандру ломаю. В сарае целый мир со мной. Не все, наверно, понимаю, Хотя полвека за спиной.

Хотя и жизнь встряхнула рано, Но все же строчки не грустны. Мои игрушки — ветераны, Здесь на посту еще с войны.

А в щель тарачится мордашка. Я спрашиваю: «Вам кого?» — Обыкновенная ромашка, А любопытна дочего!

## С О Н

Урал. Февральские метели. Родимый домик стар и мал. Пуховый снег в дупле у ели. Во сне так быстро прибывал.

## ТАЙНА

Красавица играла Паганини, Заворожила музыка — богиня. Скрипачка для меня осталась тайной. Я вам откроюсь: вовсе не случайно ее после концерта видел снова. «Мадонна» — прозвучало в сердце слово. Она под майским тополем стояла — Наверное, кого-то ожидала. Еще, казалось, жили звуки скрипки. В ее такой таинственной улыбке.

В мире поэзии

## ДУША РВАЛАСЬ К ЗВЕЗДАМ

Каждый вышедший в свет поэтический сборник в Приволжском книжном издательстве для меня праздник. Ну, а если автор мне знаком лично, и я когда-то с ним встречался — радуясь вдвойне...

Вот и сегодня у меня на душе большой праздник. Передо мной лежит пахнущая свежей типографской краской поэтическая книжка нашего земляка Геннадия Голобокова, изданная в Саратове. Эта книжечка объемом два с половиной печатных листа разместила на «постоянное жительство» подоспелых стихов, о которых составитель и друг поэта Виталий Азеф в кратком, но содержательном предисловии сказал: «Лирика Геннадия Голобокова полна напряженных раздумий, далека от описательности. Автор мыслит. Каждое событие для него — повод поговорить о проблемах, которые беспокоят всех нас...»

И мне, поклоннику «космических» стихотворений, не раз пришлось «защипать» начинающего автора — Гену Голобокова от нападков балаковских самодеятельных поэтов в начале шестидесятых годов. В ту пору мне почастливилось руководить литературным кружком, созданным при местной газете. Мне было известно о том, что Геннадий вот уже много лет прикован к постели неизлечимым недугом. Преодолевая все боли, наперекор нелегкой судьbine, он создает фантастические картины о космосе и одновременно пробует свои силы в поэзии.

И потому первая его «проба» пера меня очень обрадовала, когда областная молодежная газета «Заря молодежи» напечатала цикл стихов «Признание» поэта.

Захотелось побывать у Голобокова в гостях. Помню, он лежал на койке у бокового окна в уютной и опрятной спальне. На байковом одеяле, прикрывшем грудь, лежали исписанные ка-

рандашом листочки. Объясняться не стали. Геннадий сразу понял, что его гостем оказался стихоплет, которого он читал в местной газете. Первыми моими словами, сказанными Геннадию, помню, были поздравления в связи с подборкой стихов в областной прессе. Вручаю ему три экземпляра «Зари молодежи». Лицо Геннадия озарилось улыбкой, его радости не было конца. А как же не радоваться, ведь его теперь знает вся Саратовщина!

Вижу в сборнике знакомое мне давно стихотворение «Большой Иргиз».

Спиннинг. Бредень. Костерок.

Берега осклизлые, Тягуновский говорок Что волна капризная... — Ты чавой -то, ты чаво? Грех не оскоромиться: Здесь такие раки — во! Боязно дотронуться.

И толкуют старики, Кряжисты да жилисты...»

Мне, любящему так горячо русское слово — поэзию, не найти более ярких определенных «кряжистых» да «жилистых», чтобы где-то употребить их в разговорной речи. Деревенские мужики-крестьяне, насколько мне помнится, были такими, работящими. И Геннадий сумел найти для своих тягуновских земляков эти образные слова!

Стихотворение «Большой Иргиз» заслуживает похвалы со стороны любителей и поклонников голобоковской музыки. К стихам, собранным в книжку, нельзя оставаться равнодушным, когда читаешь строчки, посвященные матери поэта. Только очень жаль, что, прочитав эти задумчиво-трогательные стихи, читатели не узнают имени матери даровитого поэта — самородка. А надо бы, ох, как надо!

«В ясные ночи он подолгу лежал с открытыми глазами и смотрел на звезды. Он любил смотреть на звездное небо, сколько себя помнил. Мальчишкой еще, как

умел, смастерил смешной телескоп и лез с ним на крышу, поближе к небу. Когда становилось жутковато от немой черной бездны, тревожно спрашивал: «Ма, ты где?» «Здесь, сынок» — звучало из темноты. Мать, как всегда, сидела на крыльце...» Так о матери Голобокова писала в «Комсомольской правде» журналистка А. Левина.

Стихи о матери писались в те горькие минуты, когда мать поэта сидела у сыновнего изголовья. И эти стихи написаны одним порывом, пришедшим из глубины души — искренне, божественно, по-есенински... «Не шуми, не балуйся, ветер! Не тревожь ты ее седины! Ты же знаешь, что звуки эти не разглядят ее морщины». Сын — поэт обращается к ветру как к живому существу.

До глубины души трогают и пронизывают и такие грустные строчки стиха: «От висков серебра литого отгони холодок печали. Принеси ей в своих ладонях аромат синеглазых далей...» Такие проникновенные слова, образные метафоры приходят в «гости» не к каждому поэту. Но, однако, автор не унимается, разговаривает с ветром и просит его с мольбой: «Только тише, беспечный, тише. Дай короткому сну заняться. Пусть пригреются ей девичьи и звенящая песня счастья...» В этих строчках чувство высказано очень емко, правдиво, с соблюдением всех законов стихосложения. А какая певучесть?! Так и просится эти строки на грустную песню, что поют под гитарный перебор...

Когда читаешь стихи о настроении автора, приходит грусть. «Я устал. Мне писать невмочь. Все слова на сегодня розданы. Но опять лиходейка — ночь. Льет нещадно в окошко звезды мне». Четвертая строка как будто бы тормозит и трудно читается. Однако размер не нарушен. Есть и певучесть.

Все стихи, что «прописались» на жительство в книжку «Живое эхо», заслуживают внимания широкого круга любителей поэзии, поклонников стихов Геннадия Голобокова, ушедшего от нас в расцвете таланта — самобытного и яркого.

Г. МИНЕЕВ.



## Приглашают на учебу

### СПТУ № 63

#### приглашает

юношей и девушек выбрать профессии сферы обслуживания

Училище организовано в 1978 году. За время существования в нем подготовлено 2602 работника торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения.

На 1989-1990 учебный год училище объявляет прием учащихся на базе 10 классов для обучения по профессиям:

- повар 3 разряда - срок обучения 1 год;
- контролер - кассир непродовольственных товаров - срок обучения 1 год (прием по направлениям торгующих организаций);
- парикмахер мужской, женский - срок обучения 1,5 года;
- кондитер - срок обучения 2 года;
- портной легкой женской одежды - срок обучения 2 года;
- портной верхней женской одежды - срок обучения 2 года;
- портной верхней мужской одежды - срок обучения 2 года.

За время учебы учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей в месяц. Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов их заработка на предприятии. Срок обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выпускники училища, получившие дипломы с отличием, имеют право поступления в вузы и техникумы по своей специальности непосредственно после окончания училища, без обязательной отработки в течение 2-х лет. Выпускники училища направляются на предприятия г. Балаково, Саратова и других городов страны, где обеспечиваются работой в соответствии с полученной профессией и квалификацией. Учащиеся, направленные на учебу предприятиями и организациями, по окончании училища направляются для работы на эти предприятия и в организации.

Для поступления необходимы документы: заявление, аттестат о среднем образовании, медицинская справка (форма № 086-к, № 63), 6 фотографий 3х4, направление предприятия или организации (для лиц, направленных ими на обучение).

В училище вы сможете заниматься спортом, художественной самодеятельностью, техническим творчеством, вести активную общественную работу. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Начало занятий — 1 сентября 1989 года.  
Адрес училища: 413800 г. Балаково, ул. Пролетарская, 71. Телефоны: 4-14-43, 4-13-47, 4-12-67. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Рынок».



### СПТУ № 6

#### объявляет набор учащихся

на базе 8 классов по профессии: продавец продовольственных товаров с получением среднего образования (принимаются девушки).

Адрес училища: ул. Ленина, 2.  
Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-34.

### СПТУ № 62

продолжает набор юношей из числа демобилизованных из рядов СА и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет для обучения по специальности:

по профессии фотограф.

Срок обучения — 3 года.

Адрес училища: ул. Комсомольская, 34, приемная комиссия (тел. 4-07-67).

2 — 1



### СПТУ - 38

объявляет набор учащихся из числа демобилизованных из рядов СА и девушек в возрасте не моложе 17,5 лет для обучения по специальностям:

- штамповщик (юноши и девушки),
  - наладчик прессового оборудования (юноши) с последующей работой на автозаводе «Коммунар» г. Запорожье в течение 2-х лет.
- Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 36 руб. в месяц. Завод гарантирует доплату к стипендии в размере 51 руб. в месяц. При прохождении производственной практики учащимся дополнительно выплачивается 50 процентов от заработной платы ими суммы.

В период производственной практики и после окончания им будет предоставлено благоустроенное общежитие и рабочие места по специальности. Цех гарантирует зарплату 220—350 руб.

При производственной и качественной работе, активном участии в общественной жизни завода в течение 2-х лет лучшим выпускникам будет предоставлена возможность приобрести автомобиль ЗАЗ 1102 «Таврия» вне очереди.

Начало занятий — по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 33 (тел. 2-93-22, 2-93-76, 2-96-57).



### Пугачевское СПТУ-67

#### проводит прием учащихся

на 1989-90 учебный год.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, по профессиям:

- тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и управлять транспортными средствами категории «С»,
- газосварщик,
- портной по пошиву верхней одежды,
- повар 4 разряда,
- продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными (по видам товара).

Срок обучения — 3 года.

Выпускники 8-х классов принимаются на обучение по профессиям:

- тракторист широкого профиля,
- слесарь - ремонтник.

Срок обучения — 2 года.

Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Им выплачивается стипендия 10 рублей в месяц. Все иногородние обеспечиваются общежитием.

На пятимесячные курсы водителей автомобиля категории «В» и «С» принимаются выпускники средней школы выпуска текущего года, а также демобилизованные воины. Им выплачивается стипендия 96 рублей в месяц. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413700 г. Пугачев, ул. Кутякова, 62 (тел. 5-17-49).

## УРС Балаковской АЭС организует

### ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ

по продаже товаров для школьников в 3-х местах:  
— жилгородок, у магазина № 32 «Одежда»  
— 2-й микрорайон, у магазина № 45 «Турист»  
— 7 микрорайон, у магазина № 22 «Промтовары».  
Время работы с 11 до 19 часов, в субботу с 9 до 17 часов без перерыва на обед.  
Выходной — воскресенье.

3 — 2



Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1)

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В УРС БАЛАКОВСКОЙ АЭС  
— инженера - программиста (оклад 230 руб.). При выполнении экономических показателей выплачивается премия в пределах 50 процентов должностного оклада;  
— плотника V разряда (оплата средне - сдельная 57 руб.);  
— маляра III разряда (оплата средне - сдельная 121 руб.).  
За качественное выполнение работы выплачивается премия в пределах 25 процентов должностного оклада.



### В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

— заместителя директора по капитальному строительству и текущему ремонту;  
— начальника административно - хозяйственного отдела;  
— начальника автотранспортного цеха;  
— инженера - строителя.

Для вновь организуемого строительного участка:  
— каменщиков, маляров - штукатуров, плиточников, плотников.

Обращаться в отдел кадров ПО БОН (ул. Титова, 15, тел. 94-15-89, 4-57-82).



### В ИНСТИТУТ «САРАТОВАГРОПРОМПРОЕКТ»

— начальника планово - производственного отдела, толограффа, начальника строительного отдела, инженеров по теплогазоснабжению, главного инженера проекта, бухгалтеров, инженера - сантехника.  
Обращаться: г. Балаково, Волжская, 74а (тел. 2-02-34).



### Производственный кооператив «Жестянщик»

#### ИЗГОТОВЛЯЕТ И РЕАЛИЗУЕТ

через лесоторговую базу следующие товары:  
— секции сборного забора,  
— плитки кровельные,  
— коньки кровельные,  
— сливы,  
— пороги для автомобилей «Жигули», «Москвич» ГАЗ-24,  
— лонжероны для автомобилей «Жигули».

### ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

— по кровле крыш из металла заказчика.  
Подробную информацию можете получить по телефону 2-45-86.  
Адрес: БМУ треста «Волгопромвентиляция».



### Молодежный центр «Визит» ГК ВЛКСМ

#### предлагает новый вид услуг

### МАССАЖ

Специалист высокой квалификации проводит сеансы массажа на дому, который качественным образом улучшает ваше физическое и моральное состояние.  
Массаж — эффективное средство профилактики и лечения многих заболеваний.  
Справки по телефонам: 4-12-36, 4-65-05 (с 9.30 до 17 часов).



### Меняю

г. Баку на г. Балаково  
4-комнатную квартиру (60 кв. м) на 3-х или 2-комнатную квартиру.  
Обращаться по телефону 4-83-30.



### ПРОДАЕТСЯ

японский видеоманитофон «Фишер» (новый) и видеофильмы. Обращаться по тел. 2-03-81.



### Утеряны

ДОКУМЕНТЫ на имя Суханова Ивана Владимировича. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с. Натальин ул. Коммунистическая, 7.

КОРИЧНЕВАЯ сумка с документами (права, техпаспорт) на имя Макарова П. Е.

Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: пр. Энгельсов, 20, кв. 94 (тел. 3-42-41).

СУМОЧКА с документами на имя Ануркина П. Н. Прошу вернуть за вознаграждение.  
Звонить с 9 до 17 часов по тел. 99-90-01.

## ПРИГЛАШАЮТ

### НА РАБОТУ

#### на завод

«Полимерзапчасть»  
— токарей 4—5 разрядов,  
— фрезеровщиков 4—5 разрядов,  
— токарей - расточников 2—3 разрядов,  
— машиниста мостового крана,  
— наладчика прессов холодной штамповки,  
— слесаря по сборке металлоконструкций,  
— мастера,  
— начальника цеха.  
За справками обращаться в отдел кадров завода по телефону 9-67-35.

Бюро путешествий и экскурсий  
**ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ**  
на следующие маршруты:

Адлер — со 2 по 12, с 17 до 17, с 13 по 23 сентября — 203 руб.  
Волхов — Ленинград — с 10 по 17 сентября — 109 руб.  
Обухово — Киев — с 7 по 15 сентября — 131 руб.  
Ташкент — с 17 по 24 ноября — 182 руб.  
Вязьма — Смоленск — с 4 по 12 октября — 130 руб.  
Брест — с 14 по 22 октября — 126 руб.  
Чудово — Ленинград — с 13 по

21 октября — 125 руб.  
Нарва — Таллин — с 10 по 19 ноября — 174 руб.  
Измайлово — с 8 по 15 ноября — 138 руб.  
Новороссийск — с 19 августа по 3 сентября — 148 руб.  
Польша — с 8 по 17 октября.  
АВТОБУСОМ:  
Тольятти — с 25 по 27 августа — 38 руб.  
За справками обращаться по тел. 4-58-79 по адресу Ленина, 122а.



Зам. редактора

НАШ АДРЕС

Ю. М. КОВАЛЕНКО

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Заказ 2992

Тираж 41380

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.